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713	 Medaglia 1805 per l’incoronazione a Milano.  Opus Manfredini   Bramsen 421 Ag   g 44,03   mm 42   R   
	 • Colpetto al bordo   	 q.SPL	 600

 

714	 Medaglia 1809 per la battaglia del Raab.  Opus Andrieu & Dubois   Bramsen 854 Ag   g 40,39   mm 41   RRR 
	 • Bella patina; colpetti al bordo   	 BB	 800

 

715	 Medaglia 1813 per la battaglia di Lutzen.  Opus Depaulis & Brenet   Bramsen 1229 Ag   g 35,83   mm 41    
	 RR   	 SPL	 800

ESTERE

	 716		  717

716	 AUSTRALIA  GIORGIO V  (1910-1936)  1 Sovrana 1917 P (Perth)  Kr. 29   Au   g 7,99   mm 22   	 SPL	 400

717	 1 Sovrana 1923 M (Melbourne)  Kr. 29   Fb. 39   Au   g 7,99   mm 22   	 q.FDC	 400
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        	               718		  719

718	 AUSTRIA  PARIS VON LODRON  (1619-1653)  Tallero 1624   Dav. 3504 Ag   g 28,49   mm 40    
	 • Patina di monetiere   	 BB+	 150

719	 AUSTRIA  GIUSEPPE II  (1765-1790)  Ducato 1787 A (Vienna)  Fb. 439   Au   g 3,40   mm 21   	 BB/q.SPL	 350

 

	 720		  721

720	 AUSTRIA  FRANCESCO GIUSEPPE I  (1848-1916)  Da 2 Gulden 1879 per il 25° anniversario di  
	 matrimonio   Ag   g 24,68   mm 36   • Bella patina e fondi brillanti   	 SPL÷FDC	 200

721	 Medaglia o “Doppelgulden” 1889 per la terza festa federale austriaca del tiro a segno, tenutasi a Graz.   
	 Opus Jauner   Hauser 5156 Ag   g 24,95   mm 36   	 SPL	 1.500

722	 AUSTRIA - Tirolo  LEOPOLDO V, Arciduca e CLAUDIA DE’ MEDICI  (1619-1632)  Doppio Tallero    
	 Dav. 3331 Ag   g 56,55   mm 47   R  • Esemplare di elevata conservazione   	 SPL+	 1.200

 

	 723		  724

723	 BELGIO  BALDOVINO  (1951-1993)  (20 Franchi) 1976 per il 25° anniv. di regno, legende fiamminghe    
	 Au   g 6,45   mm 21  	  FDC/Proof	 250

724	 BRASILE  GIOVANNI VI  (1818-1822)  6400 Reis 1822   Fb. 98   Au   g 14,32   mm 31   • Hairlines	 q.FDC	 1.100
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725	 CECOSLOVACCHIA  FERDINANDO I  (1835-1848)  Medaglia da 10 Ducati 1836 Per l’Incoronazione a  
	 Praga della Regina Boema Anna Maria Augusta.   Opus J.D. Lerch Praga   Au   g 34,87   mm 36   RRRR   	 q.FDC	 15.000

 

726	 CECOSLOVACCHIA  FRANCESCO GIUSEPPE I  (1848-1916)  Medaglia da 4 Ducati 1892 per la quarta  
	 festa federale austriaca del tiro a segno, tenutasi a Brno (Brünn).  Opus A. Neudeck Vienna  D/ Stemma  
	 coronato entro ornati  R/ Veduta della città di Brno   Au   g 13,99   mm 36   RRRR   	 q.FDC	 15.000

	 727		  728

727	 CIPRO  PIERRE II  (1369-1382)  Grosso, Nicosia  D/ Il Re in trono con spada e globo crucigero   
	 R/ Croce di Gerusalemme    Metcalf 774   Ag   g 4,69   mm 26   	 BB	 130

728	 CROAZIA  5 Kuna 1934 “Prova”   Kr. Pn7   Ag   mm 22 circa   RR  • In slab PCGS SP 62   		  500
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		  729 ex

729	 DAHOMEY  Serie di 4 valori (Franchi 100, 200, 500 e 1000) 1971   Kr. PS2   Ag 999‰    
	 g 5,10+10,25+25,2+51,50   	 FDC/Proof	 250

	 730	 731	 732

 

	 733	 734	 735

730	 EGITTO  FUAD  (1917-1936)  20 Piastre AH 1352 (1933)   Kr. 352   Ag   g 28,05   mm 40  	  SPL	 120

731	 FRANCIA  LUIGI XIV  (1643-1715)  Ecu 1651 “a la mèche longue” Parigi   Ag   g 27,06   mm 39    
	 • Patina intensa; graffietti al D/   	 BB	 200

732	 FRANCIA  LUIGI XV  (1715-1774)  Scudo 1750 AA (Metz)    Gad. 322   Ag   g 29,25   mm 41   RRR   
	 • Leggeri segni di riporto al marco, al rovescio   	 BB/SPL	 220

733	 FRANCIA  NAPOLEONE I, Imperatore  (1804-1814)  20 Franchi 1810 A (Parigi)  Fb. 511   Au    
	 g 6,45   mm 21   	 BB+	 320

734	 20 Franchi 1812 A (Parigi)  Gad. 1025   Fb. 511   Au   g 6,45   mm 21   	 q.FDC	 1.000

735	 FRANCIA  SECONDA REPUBBLICA  (1848-1852)  20 Franchi 1849 A (Parigi)    Gad. 1059   Fb. 566    
	 Au   g 6,45 circa   mm 21   • Sigillata Ranieri   	 SPL	 350
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737	 GERMANIA  2 medaglie: una s.d. in oro per un anniversario di nozze luterane e la nascita di un figlio e una in  
	 argento 1717 rappresentante Martin Lutero. L’esemplare in oro ha un peso corrispondente al 4 Ducati   
	 Esemplare in oro: D/ Due braccia, una femminile ed una maschile, uscenti da nubi, si stringono la mano.  
	 Dietro un arbusto di ulivo, simbolo di pace e fecondità  R/ Sole raggiante e tre putti che stendono un drappo  
	 con l’iscrizione tedesca “come questi due sono diventati i nostri tre”   g 13,92   mm 30   Au (fuso)  
	 Esemplare in argento: D/ Busto di Martin Lutero, dottore in Teologia  R/ Due torri della città di Rothemburg,  
	 culla del luteranesimo   g 3,81   mm 29   Ag    
	 • Il matrimonio luterano, a differenza di quello cattolico, non è un unione sacramentale ma come quest’ultimo  
	 rimane un impegno solenne benedetto da Dio con l’auspicio che duri per tutta la vita. Le due medaglie sono  
	 contenute in una scatoletta ricoperta di tartaruga, purtroppo rovinata nella parte superiore   	 SPL	 2.000

 

738	 GERMANIA  GIOVANNI GIORGIO I e AUGUSTO, Elettori  (1611-1615)  Tallero 1611 Dresda   
	 D/ Busto corazzato con spada  R/ Busto   Kr. 44   Dav. 7573 Ag   g 28,45   mm 42   	 bello SPL	 500

 

 
739	 GERMANIA - Alsazia  CARLO II DI LORENA  (1593-1607)  Testone s.d.   Ag   g 9,96   mm 31   	 SPL	 300



136

 

740	 GERMANIA - Braunschweig e Luneburg   GUGLIELMO  (1831-1884)  Doppio tallero 1855  B 
	 Dav. 633   Thun 119 Ag   g 37,06   mm 41   	 SPL/FDC	 350

741	 Doppio tallero 1856  B      Dav. 635   Thun 122   J. 252 Ag   g 37,11   mm 41   • Fondi speculari   	 SPL÷FDC	 450

	 742	 743	 744

742	 GERMANIA - Braunschweig/Wolfenbüttel  2/3 Tallero o 24 Mariengroschen 1789   Ag   g 16,73    
	 mm 34   	 q.SPL	 100

743	 GERMANIA - Francoforte  Doppio Tallero 1861   Ag   g 37,05   mm 41   • Colpetto al bordo   	 q.FDC	 250

744	 GERMANIA - Mansfeld/Eisleben  GIOVANNI GIORGIO I I, PIETRO ERNESTO e CRISTOFORO II   
	 (1558-1579)  Tallero 1560 Prata   Dav. 9481 Ag   g 28,21   mm 41   RR   	 BB	 450
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745	 GERMANIA - Prussia   GUGLIELMO II  (1888-1918)  5 Marchi 1901 per i 200 anni del Regno di Prussia    
	 Kr. 526    J. 106   Ag   g 27,77   mm 38   	 SPL÷FDC	 100

	 746		  747

746	 GERUSALEMME - I Crociati  (1187-1260 o successivo)  Bisante ad imitazione del Dinar del Califfo  
	 Fatimide Al-Amir  (Acri ?)   Au   g 3,94   mm 22   	 q.SPL	 350

747	 GRAN BRETAGNA  CARLO II  (1660-1685)  1/2 Corona 1676 Londra  Kr. 438.1   Sear 3367   Ag    
	 g 14,94   mm 34   	 BB	 200

	 748		  749

748	 GRAN BRETAGNA  GIORGIO II  (1727-1758)  1/2 Penny 1749   Spink 3719   Cu   g 9,81   mm 29  	  SPL+	 100

749	 GRAN BRETAGNA  GIORGIO III  (1760-1820)  Corona 1818 LVIII Londra   ESC 2005   Sear 3787  
	 Ag   g 28,31   mm 38   • Bella patina di monetiere   	 SPL	 500

	          750		  751

750	 GRAN BRETAGNA  VITTORIA  (1837-1901)  Corona 1847 undecimo “Gotica” Londra   Dav. 106    
	 Seaby 3883   Ag   g 28,22   mm 39   	 BB+	 1.200

751	 GRECIA  OTTO I  (1832-1862)  1 Dracma 1833 Kr. 15   Ag   g 4,50   mm 23   	 SPL	 450
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	 753	 752	 754

752	 INDIA  GIORGIO V  (1910-1936)  1 Sovrana 1918 I (Bombay)  Fb. 1609   Au   g 8,00   mm 22   	 q.FDC	 400

753	 INDIA - Gangas  (1080-1138)  Pagoda  D/ Elefante  R/ Decorazione floreale   Mitchiner 192-193   Au 
	 g 3,87   mm 14   	 SPL	 500

754	 Pagoda  D/ Elefante  R/ Decorazione floreale   Mitchiner 192-193   Au   g 3,90   mm 14 	   SPL	 500

	 755		  756

755	 ISLAM  AL-MANSUR (Califfo Abbasside)  (754-775)  Dinar AH 139   Au   g 4,26   mm 18   	 SPL	 200

756	 MALTA  EMMANUEL PINTO  (1741-1773)  2 Tarì 1741 Valletta  Kr. 219   Ag   g 2,02   mm 19    
	 • Di elevata conservazione   	 SPL	 200

	 757		  758 

757	 MONACO  RANIERI III  (1949-2005)  20 Euro 2002 Parigi  Fb. 36   Au   g 6,44   • Solo 3500 esemplari  
	 coniati; in astuccio originale   	 FDC/Proof	 450

758	 NEWFOUNDLAND (CANADA)  VITTORIA  (1837-1901)  2 Dollari 1888 Heaton  Fb. 1   Kr. 5   Au 
	 g 3,34   mm 18  	  SPL	 400

 

	 759		  761

 
 
 

		  760 

759	 OLANDA  MARIA TERESA  (1740-1780)  1/2 Sovrana 1753 Anversa  Kr. 17   Au   g 5,45   mm 22   	 BB	 450

760	 PERU  REPUBBLICA  100 Soles 1950 Lima   Au   g 46,84   mm 37   	 SPL	 2.000

761	 RODI  DIEUDONNE’ DE GOZON  (1345-1353)  Gigliato  D/ Il Gran Maestro dell’Ordine di San Giovanni  
	 inginocchiato davanti ad una croce   R/ Croce fogliata con stemma dell’Ordine alle estremità    
	 Schlumberger tav. IX, 19   Ag   g 3,90   mm 28  	  BB÷SPL	 200
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762	 RUSSIA  ALESSANDRO II  (1855-1881)  Medaglia al merito, per la guerra di Crimea  (1853-1856)    
	 Diakov 564.2   Cu   g 13,96   mm 28   RR	 FDC	 100

763	 SPAGNA   5 Pesetas 1878 (SPL) e 1899 (SPL÷FDC con hairlines)       Ag    • Tot. 2 es.   		  120

 
	 764		  765

764	 SPAGNA  ISABELLA II  (1833-1868)  40 Reales 1863 Madrid  Fb. 332   Kr. 616.2   Au   g 3,36   mm 18 
	 • Lievissimo colpetto al bordo  	  SPL	 150

765	 SUD AFRICA  1 Pond 1892 single shaft “Paul Kruger” Pretoria  Kr. 10   Fb. 2   Au   g 7,98   mm 22   RR    
		  BB÷SPL	 1.000

	 766		  767 

766	 1 Pond 1894 “Paul Kruger” Pretoria  Kr. 10   Fb. 2   Au   g 8,06   mm 22  	 SPL	 500

767	 1/2 Pond 1894 “Paul Kruger” Pretoria  Kr. 9.2   Fb. 3   Au   g 3,96   mm 19   	 BB	 250

 

	 768		  769

768	 1 Pond 1895 “Paul Kruger” Pretoria  Kr. 10   Fb. 2   Au   g 7,94   mm 22   RR   	 BB+	 500

769	 1 Pond 1896 “Paul Kruger” Pretoria  Kr. 10   Fb. 2   Au   g 7,99   mm 22	 BB/q.SPL	 400

 

	 770	 771	 772

770	 1 Pond 1897 “Paul Kruger” Pretoria  Kr. 10   Fb. 2   Au   g 8,01   mm 22 	   SPL	 600

771	 1 Pond 1898 “Paul Kruger” Pretoria  Kr. 10   Fb. 2   Au   g 7,99   mm 22   	 SPL	 450

772	 1 Pond 1898 “Paul Kruger” Pretoria  Kr. 10   Fb. 2   Au   g 7,98   mm 22  	  BB	 400
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	 773		  774 

773	 SUD AFRICA  GIORGIO V  (1910-1936)  1 Sovrana 1929 S A (Pretoria)  Kr. A22   Fb. 5   Au   g 7,98    
	 mm 22   	 BB+	 400

774	 SVEZIA  OSCAR II  (1872-1907)  10 Corone 1901 Stoccolma  Fb. 94   Au   g 4,48   mm 18   	 SPL÷FDC	 250

	 775		  776

775	 SVIZZERA  CONFEDERAZIONE  20 Franchi 1926 B (Berna)  Fb. 499   Varesi 678   Au   g 6,44    
	 mm 21   R   	 FDC	 400

776	 5 Franchi 1939 “Laupen”   HMZ 1223   Ag   g 14,97   mm 31   	 SPL+	 150

 

777	 SVIZZERA - Glarus  40 Batzen  1847 Kr. XS2   Dav. 373   DT 45   Ag   g 29,49   mm 40   RR   	 SPL	 900

 

778	 SVIZZERA - Ticino  4 Franchi  1814   Kr. 6   D.T. 213a   Dav. 367   Ag   g 29,03   mm 41   • Bella  
	 patina di monetiere   	 q.SPL	 600
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779	 U.S.A.  1 Dollaro 1799   Ag   g 27,10   mm 40   RR  • Ex Negrini, asta del 22.11.2002, n. 632;  
	 conservazione insolita   	 q.SPL	 3.500

 

780	 1 Dollaro 1849   Ag   g 26,65   mm 38   RR  • Ex Semenzato, asta del 6.5.1987, n. 888   	 BB/q.SPL	 1.500

 

781	 1 Dollaro 1877   Ag   g 27,30   mm 38   R  • Hairlines ma esemplare di elevata conservazione, con  
	 fondi brillanti e bella patina  	  SPL	 700

 

	 782		  783

782	 1 Dollaro  1900 “Lafayette”   Ag   g 26,73   mm 38     • Hairlines  	  SPL÷FDC	 500

783	 20 Dollari  1908 “no motto”   Au   g 33,43   mm 34   	 SPL	 1.500


